

# 会 議 録

## 1 会議名

- ・平成29年度8回清里区地域協議会

## 2 議題（公開・非公開の別）

### 1) 報 告（公開）

#### ○ 総務・地域振興グループ報告事項

- ・町内会長連絡協議会の開催について
- ・「住んでいる地域がいきいきする話し合い」梨平未来会議について
- ・台風21号、22号の被害について
- ・平成29年度冬期道路交通確保除雪計画について

#### ○ 市民生活・福祉グループ、教育・文化グループ報告事項

- ・敬老会、体育祭、生涯学習フェスティバルの開催結果について
- ・第12回えちご・くびき野100kmマラソンの開催について
- ・要援護世帯の除雪費助成制度の見直しについて

### 2) 協 議（公開）

#### (1) 自主的審議事項「中山間地域の振興」について

- ・取り組む具体的課題について
- ・今後の進め方について

### 3) その他（公開）

#### (1) 第9回清里区地域協議会の開催（案）について

## 3 開催日時

- ・平成29年11月22日（水）午後3時から午後4時まで

## 4 開催場所

- ・清里区総合事務所3階 第3会議室

## 5 傍聴人の数

1人

## 6 非公開の理由

—

## 7 出席した者（傍聴人を除く。）の氏名（敬称略）

- ・委員：笹川幹男（会長）、古澤文夫（副会長）、上原澄雄、桑原正史、島田敏雄、羽深 正、古沢義夫、三原田裕子、向橋マチ子、山川正平、涌井博道
- ・事務局：清里区総合事務所：平田所長、秋山次長、岡田市民生活・福祉グループ長（併教育・文化グループ長）、保坂班長、内田班長、小林班長、高橋副主任（以下グループ長はG長と表記）

## 8 発言の内容（要旨）

### 【秋山次長】

- ・会議の開会を宣言
- ・上越市地域自治区の設置に関する条例第8条第2項の規定により、委員の半数以上の出席を確認、会議の成立を報告

### 【笹川幹男会長】

- ・挨拶

### 【平田所長】

- ・挨拶

### 【笹川幹男会長】

- ・会議録の確認を、古沢義夫委員にお願いする。
- ・次第4報告、(1)総務・地域振興グループ報告事項について、事務局に説明を求める。

### 【秋山次長】

- ・町内会長連絡協議会第3回臨時会を、12月1日金曜日の午後3時からコミュニティプラザ3階多目的ホールで開催する。
- ・梨平集落では年々高齢化率が高まっており、集落の将来に危機感を抱く梨平町内会長の意向で、市の「住んでいる地域がいきいきする話し合い事業」活用し、専門的ファシリテーターを招き10月7日土曜日、11月11日土曜日の午後7時から9時までのそれぞれ2時間、梨平集落開発センターで梨平未来会議を開催した。梨平集落の10年後の理想的姿を実現するために、今取り組んでいく課題について話し合いを行った結果として、以前はあった世代間の交流機会が無くなってきていることから、世代を超えて住民が集える行事、イベントを開催してはとなった。具体的な内容については、総合事務所からも提案させていただきながら、今年度中に開催できるよう検討を進めている。
- ・台風21号、22号の清里区における被害については、人的被害は無く、建物が1件、

河川7件、県道1件、市道24件、林道21件、農道4件、農業施設12件、農地19件、その他物損1件の合計90件の被害件数があった。市では、産業・建設業務集約先の板倉区総合事務所に木田庁舎から技術職4名を増員した。特に農業関係被害については、来年の耕作に支障が無いよう、当事務所職員ともども日々災害復旧業務に取り組んでいる。

**【内田班長】**

・平成29年度冬期道路交通確保除雪計画について、計画書及び別冊除雪路線〈清里区〉により説明する。

**【笹川幹男会長】**

・事務局の説明について質問を求める。

**【島田敏雄委員】**

・3年ほど前の春に雪が降り除雪を依頼したところ、3月以降の除雪については、県道は行うが市道は行わないと言われたが、今もそうなのか。

**【内田班長】**

・3月の除雪については、午前2時に積雪が10cmに達しているが雪が降り止んでおり、今後も降雪の気象予報がない場合は早朝除雪を行わないこととなっており、それに該当したのではないか。

**【島田敏雄委員】**

・3月でも除雪をするということか。

**【内田班長】**

・除雪は行う。

**【島田敏雄委員】**

・了解した。

**【笹川幹男会長】**

・ほかに質問を求めるがなく、(1) 総務・地域振興グループ報告事項を終了する。  
次に(2) 市民生活・福祉グループ、教育・文化グループの報告事項について、事務局に説明を求める。

**【岡田G長】**

・敬老会、体育祭、生涯学習フェスティバルの開催結果及び、第12回えちご・くびき

野100kmマラソンの開催について、資料1により説明する。

- ・要援護世帯の除雪費助成制度の見直しについて、資料2により説明する。

**【笹川幹男会長】**

・事務局の説明について質問を求めるがなく、(2) 市民生活・福祉グループ、教育・文化グループの報告事項を終了し、次第5協議(1) 自主的審議事項「中山間地域の振興」について協議を始める。会議の進行については、古澤副会長に願います。

**【古澤文夫副会長】**

・資料3のとおり、前回の会議で委員の皆さんから提案いただいた課題について、最初に取り組む課題の絞り込みについては、会長と副会長の私に一任すると同意を得た。

種々検討した結果、どこの集落でも問題となっている道路の除草について取り上げたい。過疎、高齢化のため、今集落で行っている道路の草刈も成り立たなくなっているということで、この課題について地域協議会としても勉強していかなければならないのではないか。市で行っている草刈の基準も良く分からないが、昔は、市道であっても自分の集落内については年に2回、3回と集落で行っていたが、それもままならぬ状況になってきている。このことから、項目2の道路の除草について協議していくこととし、買物弱者支援等の重要な課題については、櫛池農業振興会が来年法人化することから、今後取り組む課題としたい。皆さんの意見をいただきたい。

**【向橋マチ子委員】**

- ・道路の除草は大事なことであり、集中的に審議することに賛成する。

**【島田敏雄委員】**

- ・よいことだ。特に交通の安全に関わることであり、大事なことだ。

**【古澤文夫副会長】**

- ・最初に取り組む課題は、道路除草としてよいか。

(「はい」の声多数あり)

・では、道路除草について協議を進めることとする。今後の進め方等について、事務局に説明を求める。

**【小林班長】**

- ・資料3、4について説明する。

**【古澤文夫副会長】**

- ・まずは市の担当から現在の状況、今後の計画について説明を受け勉強していきたい。
- ・事務局の説明について質問を求めるがなく、自主的審議事項について協議を終了し、会議の進行を会長に代わる。

**【笹川幹男会長】**

- ・次第6その他、(1)第9回清里区地域協議会の開催(案)について、事務局に説明を求める。

**【秋山次長】**

- ・次第に記載のとおり開催し、会議終了後に道路除草に関する研修会を開催したい。後日、開催通知を送付する。

**【笹川幹男会長】**

- ・次回の地域協議会を12月20日水曜日、午後3時30分から開催してよいか。  
(「はい」の声あり)
- ・その他、委員に意見等を求める。

**【島田敏雄委員】**

- ・台風などの災害が発生した場合、市が除雪用で集落の貸与しているブルドーザーを使用することは可能か。

**【内田班長】**

- ・調べてから返答する。

**【笹川幹男会長】**

- ・その他委員に意見を求めるがなく、第8回地域協議会を終了する。

**【古澤文夫副会長】**

- ・閉会の挨拶

9 問合せ先

- ・清里区総合事務所 総務・地域振興グループ TEL025-528-3111(内線225)

E-mail : [kiyosato-ku@city.joetsu.lg.jp](mailto:kiyosato-ku@city.joetsu.lg.jp)

10 その他

- ・別添の会議資料も併せてご覧ください。